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SKRIFTLIG FRÅGA E-3873/08
från Giusto Catania (GUE/NGL), Roberto Musacchio (GUE/NGL), Vittorio Agnoletto (GUE/NGL), 
Luisa Morgantini (GUE/NGL) och Vincenzo Aita (GUE/NGL)
till kommissionen

Angående: Registrering av zigenare i Italien

Under den utfrågning som hölls i deputeradekammarens konstitutionsutskott den 25 juni 2008 
diskuterade Italiens inrikesminister Roberto Maroni det initiativ i "säkerhetspaketet" – en rad 
säkerhetsbestämmelser som föreslagits av den italienska regeringen – som går ut på att ta 
fingeravtryck på invånarna, inklusive barn, i zigenarlägren, som till största del tillhör romer och sinter, i 
syfte att kontrollera och registrera profilerna på de personer som bor i dessa läger.

Ministern sa att på grundval av ett undantag till gällande bestämmelser skulle även barn få lämna 
fingeravtryck i syfte att undvika sådana fenomen som tiggeri. Det skulle inte röra sig om etnisk 
registrering, utan om en verklig folkräkning för att garantera att de som har rätt att stanna kan leva 
under människovärdiga förhållanden. Folkräkningen bör inledas inom kort och kommer att vara 
regeringens andra åtgärd sedan prefekterna i Milano, Rom och Neapel utsågs till särskilt ansvariga 
för den akuta zigenarfrågan.

De flesta zigenare är italienska medborgare, medan andra är EU-medborgare.

Anser inte kommissionen att denna åtgärd kan betraktas som en kränkning av principen om icke-
diskriminering eftersom den grundar sig på etnisk tillhörighet, vilket strider mot rätten till privatliv (vilket 
fastställs i fördraget och i stadgan om de grundläggande rättigheterna) och bryter mot internationella 
bestämmelser för skydd av barn?

Anser inte kommissionen att denna åtgärd, om syftet med den är att klarlägga vem som har rätt att 
stanna och inte utvisas, kan anses strida mot proportionalitetsprincipen sådan den fastställs i 
domstolens bestämmelser och rättspraxis om medborgares rätt att röra sig fritt och den 
"grundläggande status" som EU-medborgarskapet ger?

Hur avser kommissionen att agera mot de italienska institutionerna för att se till att denna situation får 
en lösning?


